

文明健康 绿色环保

社区物业共携手 垃圾分类齐推进



4月5日,垃圾分类督导员李彩英手拿清洁工具,对分类垃圾桶进行清理。
记者 吴春霖 摄

本报讯(记者 吴春霖)为引导广大居民积极参与到垃圾分类行动中,4月5日,金凤区北京中路街道蓝山名邸社区联合宁夏圣雪绒物业服务有限公司,在和信小区开展了垃圾分类宣传活动。

一大早,垃圾分类督导员李彩英就开始忙活了,她手拿抹布、扫帚等清洁工具,对垃圾分类宣传亭的分类垃圾桶和分类牌进行清理,并将破损的分类垃圾桶标识进行了更换,还把自己的垃圾分类小知识分享给大家,呼吁邻居朋友一起参与到垃圾分类中来。

随后,物业公司保安队长刘德明又向过往的居民发放垃圾

分类宣传册,认真地向居民讲解有害垃圾、餐厨垃圾、可回收垃圾和其他垃圾的分类投放方法,还给居民发放了可降解的环保垃圾袋,引导居民从自身做起,科学开展垃圾分类。刚晨练完路过的王霞阿姨说:“这次学了不少垃圾分类知识,在以后的日常生活中,我将积极参与到垃圾分类与减量行动中,倡导绿色低碳生活,争做维护环境卫生的文明使者。”

此次宣传活动,使居民对垃圾分类工作有了全新的认知,激发了居民爱护公共环境和资源的意识,为提升居民的幸福提供了有效路径。

多样活动文明追思 寄情清明感恩美好



4月5日,各社区开展了形式多样的清明节主题活动。
记者 张梦婷 刘懿薰 摄

本报讯(记者 张梦婷 刘懿薰)4月5日是清明节,银川市各街道社区开展了形式多样的清明节主题活动,以进一步弘扬优秀传统文化。

兴庆区东方社区开展了“文明祭先人 传承好家风”清明节主题宣传活动。现场,志愿者老师为居民讲解了清明节的起源、习俗等内容,并讲述了家庭故事,以此倡导大家树立“厚养薄葬”“文明祭祀”的理念。此外,现场社区工作人员还为大家分发了《文明祭扫倡议书》。参加活动的居民纷纷表示,清明祭扫要摒弃焚烧纸钱、燃放烟花爆竹等不文明、不环保的方式,带动身边亲朋做文明祭扫的践行者。

金凤区彩云社区筹备组联合银川市金凤区第十五小学开展了“缅怀革命先烈 传承红色基因”朗诵比赛活动,让缅怀之情通过绿色环保的方式传递,用文明引领时代之新风。现场,每个代表队都选送

了经典作品,参与诗歌朗诵的人员围绕主题,通过诵读名家经典,表达对革命先烈的缅怀和对祖国的热爱。

“通过此次朗诵比赛,鼓舞学生传承红色文化,弘扬时代新风,进一步提升学生道德品质、法治素养和文明修养,丰富校园文化,优化育人环境,为学生健康成长奠定坚实基础。”银川市金凤区第十五小学副校长崔海泉说道。

金凤区五里台社区联合丰盈幼儿园开展了以“缅怀革命先烈 传承红色基因”为主题的清明祭英烈红色故事分享会活动。

现场,志愿者向小朋友们介绍了清明节的由来和习俗,分享了革命烈士的红色故事,引导孩子们缅怀革命先辈,纪念战斗英雄。

“今后我们将继续联合辖区学校,广泛开展爱国主义教育。”五里台社区党委副书记李宝锁说道。

文明旅游

清明假期 文明旅游成最美风景



4月5日,研学游团队成员在景区有序出游。记者 鲍淑玲 摄

本报讯(记者 鲍淑玲)又是一年春草绿,不少市民趁着清明假期外出踏青。4月5日,记者走访发现,银川各大景区景点不断提升公众文明出游意识,营造了健康、文明、安全有序的游玩环境。一些景区还组建志愿服务队,劝导市民的不文明行为,传递文明新风。

当日上午,西夏陵景区迎来了2个研学游团队,景区旅游志愿者们不间断地进行巡查和秩序维持,并细心地提醒大家在游玩过程中要注意安全。“节日期间,景区加强文明旅游接待服务,在各景点人流密集区域增设文明引导员,为游客提供引导咨询服务。”西夏陵景区

相关负责人说。同时,节日期间,银川各大景区还通过文明旅游广播、文明旅游讲解等形式,做好引导工作。镇北堡西部影城、水洞沟等景区游客中心还为游客提供免费饮用水、免费医疗药品、爱心雨具、轮椅、婴儿车租赁等服务,真正把倡导文明旅游工作落到实处、体现在细节上。

目前,我市文明出游群体不断壮大,不在公众场合大声喧哗、不在公众场合吸烟等出游规范,正逐渐成为很多市民游客的自觉行为。人人支持、人人参与的文明旅游新风尚,正成为旅途中的一道亮丽风景。

我们的节日

打造浓厚书香氛围 孕育健康完整人格



4月4日,兴庆区六小一年级的学生在玉皇阁北街街道新时代文明实践站,参加“我们的节日——清明节”主题活动。
记者 李林惠 摄

本报讯(记者 李林惠)4月4日下午,兴庆区六小一年级的20名小学生在家长的陪同下,一起来到玉皇阁北街街道新时代文明实践站,参加“我们的节日——清明节”主题活动,此次活动由银川市兴庆区玉皇阁北街街道联合兴庆区六小、宁夏早期教育协会共同打造,也是该街道“家校社共育”全民阅读推广系列活动其中的一项。

该活动作为玉皇阁北街街道“品·阅玉北文化品牌项目”之一,它的举办也拉开了该街道为期一年宣传推广的帷幕,预计今年玉皇阁北街街道下属6个社区将有1000多个未成年家庭受益。此外,玉皇阁北街

街道后期还会进行国学经典诵读、美学课堂创设、家文化服务入户指导等品牌活动。

“我们加大阅读活动的宣传力度和优秀书籍的推广力度,就是从家庭开始,从学校开始,从社区开始,联合社会组织,共同打造书香文化品牌,利用公益图书馆、阅览室等阅读场所,要更加注重阅读空间舒适度和艺术审美,增强对青少年的吸引力。玉皇阁北街街道一直倡导‘品·阅玉北文化品牌项目’的打造,旨在加强全民阅读推广,提升社区居民的文化素养,促进睦邻友好相处的和谐共生,专门打造书香环境,免费提供给辖区居民。”该街道相关负责人说。